

附录七

三个王

引言

你可以跟学员讲下面的故事，借以鼓励他们无论做什么事，都要全心全意为神而做。这个故事也可以帮助学员记住以色列联合王国的三个王的名字。

故事

从前在中国有一个非常繁荣和文明的城市，那里甚至有聘用工人清洁公厕。那里的市长能这样成功，是因为他有方法请到全心全意工作的人。他是如何能够找到那些忠心的人，即使老板不在，仍尽心工作的人呢？这市长实在是个精明的人，他懂得如何分辨谁是好工人。

有一天，三个人来申请市政府一个高级职位。他们的资格都很好，也很有经验，但谁是最佳人选呢？那市长带他们从市政大楼走到街上，然后走进一个公厕。那里很脏、很臭、很令人讨厌。那是一个很大的公厕，一个人的力量实在很难把它清洁干净。

那市长给他们每人一桶水、一把扫帚、一个地拖和一些清洁剂，然后他说：“你们三个清洁这公厕一个星期。之后我会回来检查你们的工作；下星期见！”他走了，那三个人却呆了一会。“清洁这公厕一个星期？我是来申请政府的工作，不是来洗厕所的呀！”但他们别无选择；一声叹气之后，就拾起他们的工具。

第一个人一开始便拒绝工作。他惊奇地目送他的上司离去，然后笑了一笑，就把他的工具放在一旁，什么都不做，只顾看报纸。除非他认为上司可能会到来，他才赶忙扫地、抹地；但只要上司一走，他便会继续看报纸。他每天迟到早退，他的午膳时间也很长。可是，他仍不断抱怨。他可以说是一个无心无意工作的人。

第二个人却刚刚相反。他定一定神，便马上开始辛勤工作；他每天准时上班，依时下班。他为人诚实有礼，做事热心勤奋。他会想尽办法好好利用他手上的清洁剂和他的时间。他可以说是一个全心全意工作的人。

第三个人最初的时候也像第二个人一样，他在头两天辛勤工作。但他看着第一个人看报纸，听着他抱怨的声音，慢慢他发觉只有第二个人在做着所有的工作。然而，当上司到来时，他只会看到厕所清洁了，而第一个人也会因此而受赞赏。当他



想到这里，他便将工作越拖越慢，终于他也像第一个人一样懒散。他最初像第二个人，最后却像第一个人。他可以说是一个半心半意工作的人。

一个星期后，市长来了。当他进门的时候，三个人都在努力工作。他在这还算清洁的厕所四处张望（记着只有一个人在工作）。他们对他们微笑，然后要他们拿着工具排成一行。他拿了一包药粉出来，然后将药粉放一点在他们的桶内；每个人桶内的水都变了不同的颜色。这时第一个人和第三个人的脸色都变得苍白了，并且目瞪口呆。因为他们每个人桶内的水都变了不同的颜色：第一个变了蓝色；第二个变了红色，第三个变了黄色。

然后那市长像农夫撒种一样，把药粉四处撒。他把药粉撒在每处地方，包括固定的设施、墙壁、地面等等。药粉撒到的每处地方都变了颜色；你想这公厕会变了什么颜色呢？（原来市长给各人的清洁剂都是不同的。）就是这样，各人的工作都显露出来了。市长对第一个人说：“不要再来这里申请工作了！”然后把他赶走了。他对第二个人说：“你是我们要找的人，我们接受你的申请，你今天可以开始上班了！”市长望着第三个人，对他说：“开始的时候你是有心的，但你被身边的事物引诱，结果走歪了。你不宜在政府担任领导的工作，但你可以在这人手下担当职位较低的工作。

教训

这个故事的教训正好叫我们反省：我们的工作态度是怎样的呢？我们是辛勤还是懒散？是准时上班还是经常迟到？是对人有礼还是态度恶劣？是竭力工作还是只做最低要求？你有服事的心还是要人服事？你是经常鼓励人还是经常抱怨？你是否须要别人监督着才会努力工作？哥林多前书 10 章 31 节说：“所以你们或吃或喝，无论作什么，都要为荣耀神而行。”无论你是在农田还是在工厂里工作，你在工作的时候，要让神成为你的老板（弗 6:7~8；西 3:23~24）。假如你是为神工作的人，你必须像保罗一样全心全意事奉他（罗 1:9）。

最后……

这个故事如何帮助我们记得以色列三个王的名字呢？请记着他们每个名字的头一个字，这三个字合起来就是这个故事的名称：

扫罗的“扫” + 大卫的“大” + 所罗门的“所” = “**扫大所**”（扫地的扫，大小的小，厕所的所）

以色列的三个王就像故事中的三个主角。第一个王扫罗就像第一个人，“无心无意”地事奉神。第二个王大卫就像第二个人，“全心全意”地事奉神。第三个王所罗门就像第三个人，“半心半意”地事奉神。